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Vastaus kirjalliseen kysymykseen diplomaatti- ja konsuliedustustojen
suojelun varmistamisesta ja Suomen juutalaisyhteisön turvallisuuden
edistämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Antero Laukkasen /kd ym. näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 362/2019 vp:

Mitä toimia hallitus aikoo tehdä toistuvien Israelin Suomen suurlähetystöön kohdistuvien
rasististen hyökkäysten ja antisemitistisen ilkivallan lopettamiseksi,

katsooko hallitus, että kaikki tarvittavat toimenpiteet diplomaatti- ja konsuliedustustojen
ja edustajien suojelun ja turvallisuuden varmistamiseksi on Suomessa tehty ja

arvioiko hallitus, että juutalaisen seurakunnan turvallisuustilanne on tällä hetkellä riittä-
vän korkealla tasolla?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Helsingin poliisilaitos on kirjannut kahden viimeisen vuoden aikana kymmenen rikosilmoitusta,
joissa tekojen kohteena on ollut Israelin suurlähetystö tai Helsingin juutalainen seurakunta. Näi-
den tapausten tutkinta on keskitetty yhdeksi kokonaisuudeksi.

Poliisin arvio on, että tietoon tulleiden rikosten perusteella ei voida päätellä, että lähetystöön
kohdistuva uhka olisi lisääntynyt. Poliisi on lisännyt turvatoimia lähetystön läheisyydessä. Po-
liisi partioi alueella päivittäin, ja kaikki havainnot kirjataan ylös. Tämän tavoitteena on varmis-
taa kokonaisvaltainen tieto tilanteesta, mahdollisista muutoksista ja muutosta ennakoivista sig-
naaleista.

Poliisi tekee tiivistä yhteistyötä lähetystön keskeisten henkilöiden kanssa mukaan lukien suurlä-
hettiläs ja lähetystön turvapäällikkö. Poliisi on varautunut nostamaan valmiutta, mikäli jotain
poikkeavaa ilmenee. Mikäli poliisin tietoon tulee tiedustelun tai analyysin seurauksena seikkoja,
jotka vaativat lisää toimenpiteitä, ryhdytään näihin tarvittaessa.

Useat kyselytutkimukset osoittavat antisemitistisen toiminnan sekä juutalaisväestön turvatto-
muuden tunteen kasvaneen Euroopassa ja Pohjois-Amerikassa. Antisemitistinen retoriikka on
luonteeltaan kansainvälistä ja se leviää yli maarajojen. Antisemitismi liittyy väkivaltaisten ääri-
liikkeiden, erityisesti väkivaltaisen äärioikeiston toimintaan, josta viimeisin osoitus on Saksan



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 362/2019 vp

Hallessa tapahtunut isku synagogaa vastaan. Hallitus seuraa tiiviisti antisemitismiin liittyvää ke-
hitystä Suomessa, laajemmin Euroopan unionissa sekä kansainvälisesti ja osallistuu sen torjun-
taan liittyvään kansainväliseen yhteistyöhön.

Hallitus on kiinnittänyt huomiota siihen, että uskonnollisiin yhteisöihin ja niiden tiloihin kohdis-
tuvat turvallisuusuhkat ovat kasvaneet Suomessa. Helsingin juutalainen seurakunta on informoi-
nut ministeriötä säännöllisesti uhkista, ja hallitus on osoittanut rahoitusta Helsingin juutalaisen
seurakunnan synagogan ja seurakuntakeskuksen turvallisuuden parantamiseen ja ylläpitämiseen.

Sisäministeriö järjesti syksyllä 2016 yhteistyössä ETYJ:n demokratia- ja ihmisoikeustoimiston
(ODIHR) kanssa Helsingissä seminaarin viranomaisten ja juutalaisyhteisöjen turvallisuusyhteis-
työn kehittämiseksi. Tilaisuudessa tehtiin tunnetuksi ODIHR:n turvallisuusopasta antisemitis-
min tunnistamisesta ja juutalaisyhteisöjen turvallisuuden lisäämisestä.

Hallitus tekee aivan lähiaikoina päätöksen kansallisesta väkivaltaisen radikalisoitumisen ja ekst-
remismin ennalta ehkäisyn toimenpideohjelmasta. Ohjelmassa on toimenpide, jonka mukaisesti
”Selvitetään uskonnollisten yhteisöjen tiloihin kohdistuvat uhkat ja toteutetaan koulutusta, joka
parantaa niiden varautumista turvallisuusuhkiin ja kriiseihin. Laaditaan uskonnollisten yhteisö-
jen käyttöön tilaturvallisuuteen liittyvä käsikirja. Hyödynnetään koulutuksessa kansainvälisiä
esimerkkejä.” Toimenpiteen toimeenpano edellyttää rahoitusta.

Juutalaiseen seurakuntaan ja sen jäseniin kohdistuvia turvallisuusuhkia lisää vihapuhe ja propa-
ganda, joka leviää netissä. Poliisilta saatujen tietojen mukaan antisemitistinen vihapuhe netissä
on lisääntynyt. Vihapuheeseen liittyy aina riski, että joku yksittäinen henkilö tulkitsee sen roh-
kaisuksi tai jopa määräykseksi ryhtyä konkreettisiin väkivaltaisiin tekoihin juutalaisia ja heidän
kokoontumispaikkojaan vastaan. Netissä leviävän laittoman vihapuheen torjunta on tärkeä osa
myös juutalaisen seurakunnan ja sen jäsenten turvallisuuden ylläpitämistä.
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Sisäministeri Maria Ohisalo


